

女大学生失联大半个月，警方“不立案”？ 南京警方回应：列为失踪人员调查

综合中国青年报、南京市公安局江宁分局官方微博、西宁晚报等

近日，四川籍女大学生黄雨蒙独自前往青海格尔木旅游后失联引发关注。目前，家人已在青海格尔木、江苏南京两地报警。

26日上午，南京市公安局江宁分局官方微博，对此事进行了通报。

警方称，初步调查过程中未发现犯罪事实，不符合刑事案件立案条件，目前将黄某某列为失踪人员进行调查；7月13日下午，青藏线109国道南山卡口曾登记到黄某某身份证信息，此为警方掌握黄某某失联警情的最后信息；接警至今，警方在青海开展大量相关工作，目前仍在持续努力中。

据悉，该女大学生系前往青海格尔木旅游后失联，截至7月26日已失联19天。

据报道，蓝天救援全国机动队队长蔡超回应，目前救援队已经在西藏、青海及新疆机动分队开始无人区的搜寻报备。

青海旅游失联，曾独自去可可西里

据报道，家人提供信息表示，7月5日，黄雨蒙乘坐火车从江苏南京到达青海格尔木。7日上午，她与一位朋友在微信联系，说自己买了很多好东西要带给朋友和家人。当天，黄雨蒙在格尔木市内租了一辆出租车，独自进入可可西里。出租车司机称，黄雨蒙跟她“杀”了价格，并说自己带了帐篷要住在可可西里。

7月8日，黄雨蒙出现在玉树州曲麻莱县境内。此外，7日至13日之间，黄雨蒙还到过索南达杰保护站。

7月13日，黄雨蒙的身份信息出现在青藏线南山口(G109线格尔木至西藏方向的收费站)。从这一天开始，她再也没有留下任何有价值的信息。



家人介绍，黄雨蒙在青海的这些日子，一直都是一个人。最后一次乘坐的出租车司机也已经忘记黄雨蒙进入可可西里时的装备、帐篷、食物等是否足够她在无人区支撑十多天。

因学业问题压力很大，想去支教

黄雨蒙的一位朋友表示，虽然黄雨蒙在别人面前是大大咧咧的样子，但其实因为学习的事情压力很大。她本该今年毕业，由于很多原因，她连毕业论文答辩都没有做，被延迟毕业，心情不好才出来一个人散心。

据报道，对于这一问题，办案民警也表示：女生学分和毕业论文都没有过，可能得重修一年，独自外出的原因或许与自身学业有关。

黄雨蒙的朋友说，黄雨蒙身上没带多少钱。另外，黄雨蒙曾说要去支教。但根据相关规定，支教需要手续，她并没有相应准备。



保护个人信息安全 四部门开展新一轮App治理

新华社 余俊杰 陈爱平

记者25日从国家网信办获悉，2020年App违法违规收集使用个人信息治理工作于近日正式启动，重点打击App后台私自上传个人信息等群众反映强烈的问题。

据悉，此轮App治理工作由国家网信办、工信部、公安部、国家市场监管总局四部门联合行动开展。

据介绍，由四部门组成的专项治理工作组去年受理了网民有效举报信息12000余条，针对2300余款App开展了核查，对用户规模大、问题突出的260款App，采取了公开曝光、约谈、下架等处罚措施。

据国家网信办相关负责人介绍，当前App数量已超500万款，违法违规收集使用个人信息问题还未根本解决。2020年治理工作将进一步加大力度，在App核查基础上，进一步将治理范围拓展至SDK(软件开发工具包)和小程序等。

据悉，工作组将对个人生物特征信息收集使用不规范、App滥用敏感权限等问题进行专题研究和深度检测，重点关注录音、拍照等后台权限滥用行为。

根据发现问题情节、后果的严重程度，工作组将依法依规予以约谈、警告、下架、罚款等处罚，对违法违规行为形成有效震慑。

据了解，工作组计划制定出台App收集使用个人信息行为应用商店审核管理指南，指导督促应用商店切实做好App上线前审核，把严入口关。

此外，工作组还将发布免费技术工具，指导中小企业开展自测评估，提升中小企业个人信息收集使用活动的合法合规性。

不戴口罩挨批 美国男子超市挥枪被捕

新华社 刘江

美国佛罗里达州警方23日说，一个小伙子不戴口罩逛沃尔玛超市，被其他顾客劝说后仍坚持己见，吵到后来竟然掏出一把枪，随即被警方逮捕。

佛罗里达州棕榈滩县治安官办公室说，男子名为文森特·斯卡韦塔，28岁，由于用致命武器进行严重攻击以及不正当展示枪支而被捕。

法新社援引警方的话报道，当时其他顾客劝斯卡韦塔戴口罩，但是斯卡韦塔不肯听劝，反而与对方争吵起来。斯卡韦塔越吵越冒火，突然掏出一把枪，还瞄准对方。

逮捕斯卡韦塔后，棕榈滩县治安官办公室23日在社交媒体“推特”上写道：“孩子，欢迎来到棕榈滩县拘留所。让这事成为你的一个教训。（你用枪指着人）原本有可能造成惨重恶果。”

美国连锁零售巨头沃尔玛自本月20日起要求旗下门店内所有人员都要佩戴口罩，以防范新冠疫情扩散。不过，仍有不少人拒绝遵守这一新规。

围绕在公共场合戴口罩，欧美多国近来发生多起纠纷乃至死伤事件。

美国密歇根州一名男子14日在公共场合拒绝戴口罩挨数落，一气之下拿刀捅人，后与警察发生冲突，被当场击毙。

本月早些时候，法国西南部巴约纳市一名公交车司机劝多名乘客戴口罩，却被乘客殴打身亡。

法国南特教堂失火案 嫌疑人遭起诉

新华社 吴宝澍

法国南特市检察官25日起诉圣皮埃尔与圣保罗大教堂失火案嫌疑人，指控这名男子纵火并对他予以审前羁押。

这座位于南特市中心老城区的教堂18日起火，无人伤亡。执法人员发现3处疑似纵火点，启动刑事调查。

嫌疑人现年39岁，卢旺达籍，是教堂志愿服务人员，起火前一晚由他关闭教堂。他上周遭警方逮捕，但随后获释。市检察官皮埃尔·塞内当时说，把他定为嫌疑人为时过早。

这名男子25日上午再次被捕，随后接受法官问话。塞内25日说，警方初步分析结果进一步显示，教堂火灾由纵火引发。检方当天深夜起诉这名嫌疑人，罪名包括“纵火毁坏”教堂。

圣皮埃尔与圣保罗大教堂15世纪开始建造，1891年建成，1972年在火灾中部分损毁，1985年修复完工后重新开放。18日的火灾中，一架1621年安装的大管风琴和正面窗户所镶16世纪彩色玻璃完全烧毁。

